

## 原来运动员们夺冠,挺费教练的……

东京奥运会已进行多日,中国代表团队披金戴银,在选手们取得佳绩的时候,有一个人欢呼雀跃,甚至比运动员们还要兴奋,他就是——教!练!

### 你知道夺冠后的教练有多疯狂吗?

7月24日晚,东京奥运会女子重剑个人赛,孙一文夺冠后,法国教练欧伯利扛起孙一文就跑。随后,欧伯利拿出了早已准备好的五星红旗,和孙一文一起让旗帜飘扬在幕张展览馆中。

7月25日晚,东京奥运会举重男子67公斤级决赛,谌利军成功夺冠后,于杰教练冲上了举重台将弟子抱起庆祝,呐喊声响彻东京国际论坛大楼。

8月1日晚,东京奥运会羽毛球女子单打决赛,陈雨菲对阵戴资颖。比赛中,陈雨菲赢了球表情淡淡的,输了球就咧嘴向教练笑笑。夺冠的一刻,陈雨菲与教练紧紧相拥。

近日,中国国家跳水队放出运动员们出征东京奥运会前的训练视频,不少网友看到拉着绳的陪练教练时直呼:原来跳水挺费教练的!



谢思场男子3米板夺金后激动落泪,教练送上拥抱。



中国选手管晨辰(左二)与队友唐茜靖(右二)在比赛后与教练徐惊雷(左一)庆祝。

### 有些教练的名字值得被铭记

#### 兰迪·亨廷顿

8月1日,“中国飞人”苏炳添创造了历史,而他的外教兰迪·亨廷顿却感到有些遗憾。他说,东京的备战训练中,自己和团队没能为苏炳添在短时间内连跑两枪做足训练上的储备,“深感自责”。

2013年,兰迪·亨廷顿成为了中国跳远队的外教,2014年,亨廷顿指出苏炳添之前的百米技术存在的问题,推动了苏炳添的第一次蜕变。2017年开始,亨廷顿正式成为苏炳添主管教练。

在亨廷顿的指导下,苏炳添一次又一次迎来了自己的巅峰。“中国速度”惊艳世界,兰迪·亨廷顿值得被感谢。

#### 朱志根

“感谢朱志根教练,两鬓都已斑白,每天还要为我的生活和训练操心。”在夺得男子200米个人混合泳金牌后,谈及中国游泳队功勋教练朱志根,汪顺如是说。

今年已是朱志根第六次征战奥运会,3金、2银、1铜,排名游泳金牌榜和奖牌榜第四,这是低调出征的中国游泳队在本次东京奥运会上的表现。在三届奥运会上,朱志根都为中国游泳队在男子项目拼得奥运金牌。

“看着一拨又一拨年轻运动员脱颖而出,我总是难以割舍教练这份工作。只要国家还需要我,我就会一直坚持下去!”朱指导说。期待3年后在奥运赛场见面。

#### 刘国梁

提及令中国人骄傲的乒乓球,不得不谈及中国乒乓球协会主席刘国梁。东京奥运会前,9枚奥运金牌,29个世锦赛冠军,是刘国梁在执教的14年期间,交出的完美答卷。

东京奥运会,刘国梁携手多位教练和运动员亮相,共计15人组成了最强天团。

他曾对张继科和许昕说:“就别让他们活”;他曾在爱徒马龙额头上留下深情一吻;他被网友称为“不懂球的胖子”,却又能给人们带来“稳稳的幸福”。

“中国乒乓,世界共享”,这是刘国梁当选乒协主席时提出的口号。如今,双鬓有些发白的他正在努力让这些想法落地。



谌利军与教练庆祝胜利。

#### 郎平

8月2日,在东京奥运会小组赛最后一轮中,中国女排3:0战胜阿根廷女排,结束本届奥运会之旅。比赛后,郎平与中国女排队员一一拥抱告别。

回首这八年,郎平说:“这八年很精彩,我看看中国女排成长,我们一起夺得了奥运会、世界杯等冠军,我们很完整,当然这届奥运会有一些遗憾,但有遗憾更好,能让年轻人更有梦想,渴望去追求下一个目标。”

“希望大家一切都好。”这是2日郎平在球场上留给中国女排姑娘们的最后一句话,或许也是她以中国女排主教练身份留在球场上的最后一句话。

### 他们,值得被感谢

东京奥运会中国体育代表团总人数为777人,其中教练186人。

对于运动员来说,每一块奖牌都来之不易。而在运动员们付出的同时,教练们在技巧、生活、心理等多重方面,为运动员们提供着保障,是运动员们坚实的后盾。他们,同样值得被感谢!此刻,你还想到了谁?  
(中新网)

## 金牌来了

### 中国代表团第30金 男子单人3米跳板 谢思场加冕

在昨天进行的东京奥运会男子单人3米跳板决赛中,中国选手谢思场以558.75分首次加冕该项目奥运冠军。曾经历两次严重的脚伤,一度险些告别跳水生涯的谢思场,如今也成为继名将熊倪之后,第二位在单届奥运会包揽男子单、双人三米板冠军的中国运动员。队友王宗源收获一枚银牌。

### 中国代表团第31金 男子体操双杠 邹敬园夺冠

在昨天的东京奥运会男子体操双杠决赛中,中国选手邹敬园以16.233分夺得冠军。另一位中国选手尤浩获得第四。

### 中国代表团第32金 女子平衡木 管晨辰、唐茜靖包金银

在昨天结束的东京奥运会女子平衡木决赛中,16岁的中国选手管晨辰以14.633分夺得冠军。另一位中国选手唐茜靖获得第二。  
(综合)